

DEL MOMENTO

LA FERIA QUE SE APROXIMA

Este tema de la Feria, de nuestra Feria, tiene una acogida de general frialdad, a pesar del sofocante calor que tiende a liquidarnos.

En otros años, a estas épocas ya hemos sabido algo acerca de los septembrinos. El vecindario, al que hoy tanto se le agobia con los impuestos municipales, tiene derecho a que el Ayuntamiento se gaste unas pesetas en proporcionar regocijos en los días de nuestra clásica Feria, aunque bien visto, esos regocijos no tienen el carácter de gratuitos. En este concepto sólo entran los globos que Zacarías suelta en la terraza de la Casa Consistorial y los conciertos de la Gloria.

Sin embargo, tenemos la seguridad que nuestro Alcalde confeccionará un programa de festejos digno de Murcia, y la Feria de Septiembre, en lugar de morir como ya apunta un periódico lo-

cal, seguirá celebrándose con todo esplendor.

Seguramente que esta tardanza en dar a la opinión, aunque sea a grandes rasgos, el programa de la Feria, obedecerá a que como existe una Junta de Festejos que preside el señor Clavijo, encargada de esta misión, no habrá querido la autoridad municipal inmiscuirse en lo que es de la competencia de aquélla; pero el tiempo pasa y es preciso dar señales de actividad.

Esa Junta de Festejos, de la que sólo conocemos al señor Clavijo, persona de gran talla y relieve entre nuestras personalidades locales, debe dar señales de su existencia para que el vecindario no piense que nació muerta.

Es preciso la organización de los festejos de Septiembre, pues así lo quiere Murcia; y cumplir esos deseos es el deber del Ayuntamiento y de esa Junta de Festejos que preside el señor Clavijo.

El problema de los "sin trabajo"

Se habla—una vez más—de la agravación del problema de los «sin trabajo». Se exhiben cifras oficiales y se saca en consecuencia la desagradable evidencia de que en lugar de bajar, su número aumenta semana tras semana. En una sola semana de este mes de Julio el aumento de los obreros en paro forzoso ha sido de 24.956 hombres.

No se crea que ese aumento durante una semana es excepcionalmente grande. Es superior desde luego, al de las semanas precedentes; pero en la proporción considerable que pudiera creerse corrientemente. El total de los desocupados alcanza hoy la cifra de 1.217.500, lo que significa un aumento de más de doscientos mil sobre igual fecha del año anterior.

Ya no son tan sólo las grandes industrias tradicionales británicas afectadas por las circunstancias las que se ven obligadas a despedir a sus operarios. Ya es incluso la agricultura quien se encuentra en situación apurada y contribuye con sus despedidos a que el número de obreros en paro forzoso aumente.

No es fácil encontrar solución para este problema de los «sin trabajo». Si lo fuera, habríase encontrado ya luego de los años que en Inglaterra se busca por todos los medios.

El proteccionismo intentado en parte por Churchill no produce los efectos esperados. Cierta que hace poco se puso en práctica; pero no lo es menos que en nada ha contribuido a aminorar la crisis.

El problema de los «sin trabajo» con las dificultades que plantea para su resolución, impone un cambio radical en las concepciones económicas y en las orientaciones políticas. Es menester variar. Sea como sea y en el sentido que sea; pero está perfectamente demostrado, que continuando como hasta ahora, no se adelanta ni un solo paso.

¿Proteccionismo completo? Algunos lo han pedido como solución; pero es posible que, momentáneamente hiciere crecer el número de los obreros en paro forzoso. Pero en definitiva, el proteccionismo completo acarrearía más daños que ventajas para Inglaterra y su irresoluble problema.

La solución que los Estados Unidos comienza a dar a su naciente problema de

paro forzoso—disminución de las jornadas pagando los mismos salarios—no es factible en Inglaterra por muchas razones. La primera, porque sería preciso disminuir en cantidades excepcionales las jornadas de trabajo—ya que, aparte de los llamados «sin trabajo» hay muchos obreros que tan solo laboran durante dos o tres días por semana—con lo que los primeros productos resultarían an caros, que la Gran Bretaña perdería los mercados que aún le quedan, y el remedio sería peor que la enfermedad.

El único remedio existente sería enviar—mejor aún, que lo hiciesen por propia iniciativa—a los Dominicos, a todos los «sin trabajo», Australia, Canadá. La unión sudamericana y Nueva Zelanda, acogerían con los brazos abiertos a esos trabajadores que Inglaterra les enviara. Encontrarían pronta ocupación apropiada a sus condiciones, e Inglaterra se vería fuera del agujero sin salida en que el problema le sitúa.

Homenaje a la Reina Cristina

EN LA CATEDRAL

Ayer mañana como estaba anunciado se celebró una misa solemne, en la Catedral, como homenaje a la Reina Cristina por celebrarse el setenta aniversario de su nacimiento.

A dicho acto asistió el Gobernador don Vicente Mora y Arenas, el Ayuntamiento, presidido por el primer teniente de Alcalde, señor Portillo; el coronel de infantería señor Esirán dos comandantes de Artillería y numeroso público. El obispo presidió desde el coro.

Después de la celebración del Santo Sacrificio, se canto un Te Deum en acción de gracias.

Concierto

que por la Banda del Regimiento de Infantería de Sevilla, se celebrará mañana día 22, de once a una, en el Paseo de la Reina Victoria.

Bajo la Doble Aguila, pasodoble, Wagner.

La Viejecita, fantasía; Caballero.

Los Cadetes de la Reina, Luna.

Pingo mío, tango argentino, Joves.

Juan Manuel el Barbero, pasodoble, San Miguel.

MUY IMPORTANTE

SE OS DUELEN LAS MUELAS O TIENEIS CARIES ES NO DEJAR DE USAR LA ODONTINA NATI

Vent.4s en farmaci. s

DIARIO DE CARTAGENA

ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

En la tarde de ayer fué atropellado en la calle del Carmen por el auto 4716, del servicio entre esta ciudad y Los Dolores, el joven de 23 años Francisco González García.

Conducido al Hospital de Caridad en el automóvil del señor Jódar, atendieron a su curación los facultativos de guardia.

Sufrió erosiones y contusiones en las rodillas y pies, no ofreciendo gravedad al parecer.

Al chófer, Eusebio Gómez, lo detuvo el guardia municipal Colmena.

EL «GALATEA»

Atendiendo los deseos expresados por esta Alcaldía, el ministro de Marina señor Cornejo ha ordenado que el buque-escuela de aprendices marineros «Galatea» visite Cartagena.

Llegará el día 15 de Agosto próximo, permaneciendo dos días en este puerto.

La noticia ha causado gran satisfacción y contento en ésta, por tratarse de que buen número de sus tripulantes son hijos de Cartagena.

El «Galatea», hace seis años que no ha visitado este puerto.

SALIDA DE BARCOS

Como teníamos anunciado, esta mañana a primera hora zarparon de nuestro puerto para Cádiz y el Norte, los submarinos «B. 2», «B. 3», «B. 4», «B. 5», «B. 6», «C. 1» y «C. 2» y el buque auxiliar «Ciclope».

A sus tripulantes todos, en viamos nuestro saludo de despedida, deseándoles una feliz travesía.

ECOS LOCALES

En los exámenes verificados en este Departamento para marineros especialistas, fueron aprobados los jóvenes don José García, don Domingo García, don José Sarri y don Antonio Cervantes, alumnos del culto profesor de Los Dolores y estimado amigo nuestro, don Francisco Blanco Valdivieso.

Tanto a dichos jóvenes como a su profesor, damos nuestra más entusiasta enhorabuena.

LA BECERRADA DE E-TA NOCHE

Aumenta la expectación y el entusiasmo para la becerra que tendrá lugar esta noche en nuestro coso taurino.

Prometemos ocuparnos de ello, en nuestra próxima crónica.

CORRESPONSAL

Lotería Nacional

- Lista de los números premiados en el sorteo celebrado en el día de ayer en Madrid. Con 150.000 pesetas
- 27.281 B rce'o a Con 70.000 pesetas
 - 32.712 Zaragoza--Córdoba B b'o Con 40.000 pesetas
 - 4.404 Madrid Con 20.000 pesetas
 - 38.468 Coruña Con 5.000 pesetas
 - 1.972 MURCIA—Alcalá de Henares
 - 431 Palma de Mallorca—Jerez-Sevilla
 - 12.753 San Sebastián-Ceuta-Barcelona
 - 21.887 Nerva—Madrid San Sebastián
 - 24.602 Palma de Mallorca—Barcelona
 - 25.625 MURCIA—Mondariz—Madrid
 - 16.036 Huelva
 - 19.573 Valencia-Madrid
 - 22.009 Barcelona—Madrid-Sevilla
 - 23.262 Coruña—Málaga--Sevilla
 - 6.527 Sevilla—San Sebastián
 - 3.867 Madrid Melilla Sevilla

En el camino del Palmar un auto atropella a un ciclista

RESULTA ESTE GRAVÍSIMAMENTE HERIDO

En la carretera de Albacete a Cartagena, cerca del camino de Aljucer, el auto número 2.957 de la matrícula de Murcia, atropelló a un individuo llamado Apolonio Campillo arriñez.

El herido fué trasladado al Hospital donde el médico de guardia le apreció la fractura de la base del cráneo y varias contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo.

El estado del herido es muy grave.

DE INTERES PARA LOS ESCRITORES

Juegos Florales en Moral de Calatrava

Co motivo de las próximas fiestas; se celebrarán en Moral de Calatrava (Ciudad real) unos Juegos Florales, con arreglo a los siguientes temas y premios:

- 1.º Canto al amor a Dulcinea; flor natural y 250 pesetas.
- 2.º Características psicológicas, emotivas e intelectuales de nuestra cultura regional; pluma estilográfica de oro.
- 3.º La Mancha en su aspecto histórico; su acción e influencias; lapiz de oro.
- 4.º Estudio de las últimas manifestaciones políticas y su influencia en el Derecho público; objeto de arte.
- 5.º Breve estudio de la personalidad del beato Juan de Avila; objeto de arte.
- 6.º Soneto dedicado a una creencia, tradición, monumento o sitio histórico regional; colección de libros.
- 7.º Seguidillas manchegas; letra; objeto de arte.

Las bases son:

- 1.º Los trabajos deberán dirigirse, anónimos y encabezados por un lema, al secretario del Jurado calificador, don Antonio Frías Gil, antes del día 31 del presente mes. Se adjuntará un sobre conteniendo el nombre del autor.
- 2.º Para la más fácil revisión de los trabajos, deberán enviarse duplicados.
- 3.º Tanto de los que resulten premiados como de los que no obtengan dicho resultado conservarán la propiedad sus respectivos autores.
- 4.º El Jurado calificador juzgará de los trabajos en sesión pública, que celebrará el día 4 del mes de agosto, comunicándose el fallo a los autores de las obras elegidas.
- 5.º No se devolverán los originales. Los autores premiados leerán sus obras en la solemne sesión que se celebrará el día 17 del citado mes de agosto, a las seis de la tarde, y no concurriendo éstos, lo hará en su nombre un vocal del Jurado.

Confederación Sindical Hidrográfica de Segura

Día 20 de julio de 1928. REGIMEN DE EMBALSSES PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado: 40.047 metros cúbicos. Desagüe: 802.130 metros cúbicos.

PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado: 000.000 metros cúbicos. Desagüe: 00.

Nota.—Para aliviar la situación precaria de los regadíos en las vegas bajas del Segura, se aumenta durante el período estrictamente indispensable, hasta un millón de metros cúbicos diarios, el desagüe del Pantano de Talave.

TORERIAS

LA NOVILLADA DE HOY

Entre los aficionados existe gran expectación por la novillada de esta tarde, en la cual hace su presentación como novillero, el torero murciano Jesús Pagán.

En los festivos que toreó demostró valentía con los becerretes, veremos si esta tarde se anima como entonces, y nos hace una buena faena.

Los Charlots nos harán un buen rato y la tarde se pasará agradablemente y más agradablemente todavía la pasarán los agraciados con los estupendos regalos, que rifa la Empresa.

Las corridas de feria EN LA CORUÑA

La Empresa de la plaza de toros de la Coruña, ha ultimado el cartel para las corridas de feria. Estas son las siguientes:

Día 5 de agosto.—Toros de Trespalacios para Chicuelo, Márquez y Armillita Chico.

Día 6.—Toros de Aleas para Cagancho, Gitanillo de Triana y Barrera.

Día 7.—Novillada en la que tomarán, mano a mano, Pastor y Carratalá.

EN VITORIA

Día 4.—Dos novillos de Villagodio, para Cañero, y seis de Vicente Martínez para Chicuelo, Villalta y Armillita Chico.

Día 5.—Toros del Duque para Fuentes Bejarado, Gitanillo y Barrera.

Día 6.—Toros de Matías Blanco para Valencia II, Algabeyo y Félix Rodríguez.

EN GIJÓN

Día 14.—Toros de Parladé, para Chicuelo, Algabeyo, Cagancho y Barrerita.

Día 15.—Trespalacios para Márquez, Villalta, Armillita Chico y otro que sustituirá al Niño de la Palma.

Día 19.—Novillada con los Chavas mejicanos y los novilleros José Iglesias y Maera.

RECARGANDO

Notas deportivas

LA FICHA DE LIN JUCADOR

El Barcelona exigirá una indemnización al Racing

Madrid, 22.—Se dice que el Barcelona F. C. exigirá una indemnización al Racing de esta localidad por el ingreso del jugador canario Morena, que debió hacerlo en el Barcelona, con quien tenía contratada la ficha con anterioridad a su ingreso en el club madrileño.

Una carta del Club Nacional de Montevideo

Barcelona, 22.—El Club Nacional de Montevideo ha enviado una carta al Barcelona F. C. agradeciéndole que no intervenga en el asunto del jugador Scarone.

Una multa al Betis

Sevilla, 22.—La Federación de fútbol ha impuesto una multa de mil pesetas al Real Betis de Sevilla, por ciertas manifestaciones tendenciosas hechas en la Prensa.

DE BOXEO

Unas manifestaciones de Uzcudum

Valladolid 21.—Paulino Uzcudum ha manifestado que se encuentra en esta ciudad, de paso para Madrid.

Ha negado que se enfrente en Barcelona el día 1.º de agosto con ningún pugil, pues en esa fecha piensa salir para América, donde combatirá con Sharkey y Risco, a los que piensa vencer.

Estima el pugil vasco, que tomará parte en el campeonato de boxeo del mundo.

EL NOTICIERO DE LORCA

Las aguas potables

Un día y otro día, hemos recorrido las fuentes públicas de Lorca y se ha podido comprobar, que el agua potable que llega a sus grifos, es insuficiente para atender las necesidades más preterorias de los habitantes del casco y huerta lorquina.

Causa una pena enorme, contemplar los espectáculos motinescos, que en los mismos se desarrollan continuamente, por la prioridad en llenar antes las basijas, que en filas interminables, exhiben sus panzas rojizas y verdinegras, esperando pacientes el beso refrescante que no llega.

¿Tiene solución este problema...? ¿Debe acometerse de frente?

Modestamente voy a exponer mi opinión.

Poniéndose una venda en los ojos, para no ver aquellos nombres a quienes pudiéramos perjudicar con nuestras decisiones, es tarea fácil llegar a una solución armónica, en este asunto, donde batallan sordamente infinidad de intereses creados al amparo de este agua, que antes, que para otros usos, fué destinada por Dios al crearla, para aplacar la sed de la humanidad.

Hay en Lorca establecidas industrias, que si bien es verdad que al amparo de ellas comen muchos padres de familia, no lo es menos tampoco, que ellas consumen más de un tercio del caudal, que mermado enormemente llega a la caseta de parición de la Peña.

El Reglamento de grifos particulares, dice, y ello es lógico que así lo diga, que en momentos de escasez, el servicio público de las fuentes, es antes que ningún otro servicio y que se procederá al corte eventual, por orden de antigüedad en las concesiones; primero las industrias y después, los concesionarios, en igual orden de prelación.

La ley, que siempre fué sabia, por que es espíritu de justicia, prohíbe la concesión de grifos, que tengan desagües directos de los mismos, a pilas, labaderos, o balsas, igualmente se opea a que se establezcan bombas aspirantes o expelentes directamente de las tuberías de abastecimiento, ni que las llaves de paso, estén en el interior de los domicilios, o que los que se encuentren en el exterior de ellos estén en mal estado de conservación.

No es nuestro ánimo señalar a este o al otro señor, nuestras palabras solo tienden al bien colectivo y a que todos los que estén fuera del marco de equidad y justicia, se pongan dentro de lo que el legislador dispuso muy sabiamente.

Las industrias, no soy par-

tidario de que se les prive del elemento agua, por que ello significaría la ruina de las pocas que se salvaron después de la finalización de la guerra; ahora creo y en ello me baso, que puede intentarse lo siguiente; las fábricas de Curtidos por ejemplo se les puede dar toda la dotación que les corresponde, durante la noche de los sábados y todo el día del domingo, en vez de tener como hoy acontece, todo el día abiertos los grifos, los labaderos particulares, que no se nutran de los desagües de las fuentes, estos deben ser cortados radicalmente, pues con ello no se perjudica industria alguna y para éste servicio, está el Labadero de los Caños de la Fuente del Pro y las márgenes del río, sitio que no admite infecciones, cual puede acontecer en los Labaderos particulares. Las fábricas y motores, pueden llevar en tinas el agua como toda la vida de Dios la han llevado; y las que puedan servirse del agua de riego, buena fué antes y también debe ser ahora, digo esto, por que las Estaciones del ferrocarril, que se llevan buena cantidad de este líquido, que hace falta para el abastecimiento de Lorca, tienen establecidas sus balsas acondicionadas y bien puede ordenarse, como en otras ocasiones pasa, que el agua alimentadora de las máquinas sea mitad y mitad. Todos estos pocos datos, llevados a la pizarra numerica de la realidad, pueden dar un resultado positivo en la cifra de que hoy disponemos. Estimamos que si se estudian, con serenidad, como estos problemas deben estudiarse, podremos solucionar esta angustiosa situación por que atrave amos.

LICENCIADO BLAS-KITO

FALLECIMIENTO

En su hacienda de Roamente (Mazarrón) ha fallecido el rico propietario don Rufo Rostan de Rueda, hermano de nuestro querido amigo don Victoriano.

La noticia de su muerte ha causado gran sentimiento tanto en Lorca como en Mazarrón donde tenía grandes simpatías.

A su atribulada familia le enviamos nuestro más sentido pésame.

UN CONCIERTO

Programa que ejecutará la música del Regimiento de España en La Corredera de 22 a 24 el día 22 del actual.

«Lo Rat-penat» (Pasodoble) Monllor; «El capricho de una Reina» (fantasía), Soutullo y Ver; «La Alsaciana» (fantasía) Guerrero; Sardana de la Opera «Garin» Bretón; «Encarna la misterio» (Duo cómico y foxtrot), Soutullo y Ver; « an Alfonso» (pasodoble) Martín.

EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL SEÑOR

Don Avelino Gómez Guillamón

del Comercio de esta plaza QUE FALLECIÓ EL DÍA 16 DEL ACTUAL habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (Q. E. P. D.)

Se celebrará su Jemne funeral el lunes 23 a las nueve y media, apli-cándose las misas que se digan a las nueve y media y diez en la iglesia parroquia de San Antón

Sus sentidos: madre, doña Teresa Guillamón (viuda de Gómez); hermanos don Francisco, don Adelaido, don Antonio (del Comercio) y D. Félix; hermanas políticas doña Varalides Moreno, doña Concepción Acosta, doña Josefa Muelas Martínez y doña Aurora Bermejo; tíos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

INVITAN a sus amistades a estos sufragios, rogándoles lo encomiendan a Dios en sus oraciones, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 22 de Julio de 1928

